



Steaua ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 417

VINERI, 2 Iunie 1989

4 PAGINI - 50 BANI

Înfăptuim exemplar sarcinile trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Bilanțul lunii mai în unitățile miniere impune

Măsuri ferme pentru redresarea ritmurilor de extracție!

● Minerii de la Lonea au consemnat, și în această lună, rezultate meritorii, ridicând la aproape 16 000 de tone cantitatea de cărbune extrasă suplimentar de la începutul anului. ● Împliniri semnificative au înregistrat și colectivele de muncă de la minele Dîlja, Bărbăteni, Valea de Brazi și Cîmpu lui Neag care, în a-

ceastă lună, au expediat preparațiilor, în plus, împreună, mai bine de 12 000 tone de cărbune. ● Ritmurile necorespunzătoare din celelalte unități ale CMVJ impun măsuri ferme pentru redresarea activității, pentru creșterea producției de cărbune!

În luna mai, nivelul realizărilor din unitățile Combinatului minier Valea Jiului a scăzut, în comparație cu luna precedentă, situându-se cu aproape zece procente sub prevederile planului. Bilanțul general pune în evidență faptul că ritmurile de extracție sînt diferite de la o întreprindere la alta, în unele menținându-se cote finale ale extracției, în altele diminuându-se nivelul realizărilor.

Minerii de la Lonea au încheiat și luna mai cu rezultate meritorii, ridicînd, prin sporul de 1380 de tone, la 15 903 tone producția suplimentară înregistrată de la începutul a-

nului. Activitatea acestui colectiv de muncă fruntaș este cît se poate de exemplară, prin consecvența cu care și-a depășit, lună de lună, prevederile — ca rod al buneii organizări a extracției, al menținerii liniei de front active, exploatată intensiv, prin creșterea productivității în abataje și în cărbune. Pe linia unor bilanțuri semnificative se înscriu și alte întreprinderi miniere, care au obținut, în luna mai plusuri de producție — semne ale redresării ritmurilor de extracție. Se cuvine subliniat, în acest sens, succesul minerilor de la Cîmpu lui Neag (unitate în care s-a

obținut cel mai mare spor al lunii mai, de 4567 tone), ceea ce a permis recuperarea în foarte mare măsură a minusului din primul trimestru al anului — pentru atingerea prevederilor planului, pe cumul, fiind nevoie doar de 1174 de tone, deci mai puțin decît producția unei zile. Pe aceeași cale a revirimentului se află și colectivele de muncă ale minelor Valea de Brazi (plus 4567 tone), Bărbăteni (plus 2121 tone) și Dîlja (plus 783 tone).

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

INVESTIȚIILE - la termen, de calitate, eficiente

Noile dotări de la suprafața minelor — în ritm cu cerințele programului prioritar!

Prin realizările sale, colectivul brigăzii nr. 3 Vulcan a întreprinderii de antrepriză construcții și montaje miniere Petroșani se situează pe un loc de frunte în întrecere. „Acționînd în spiritul sarcinilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru punerea în funcțiune la termenele prevăzute a noilor obiective de investiții de la suprafața unităților miniere — ne-a spus ing. Constantin Hada, șeful brigăzii nr. 3, colectivul nostru a reușit să realizeze cu o săptămîină în de-avans sarcinile de plan aferente primelor cinci luni ale acestui an. Cele două obiective prevăzute în planul fizic, casa mașinilor instalației de extracție a puțului nr. 2 de la IM Petroșani și extinderea atelierului electromecanic de la IM Aninoasa au fost predate beneficia-riilor înainte de termen. A

fost realizat, peste prevederile de plan obiectivul: mecanizarea depozitului de materiale la IM Vulcan. Pentru contribuția deosebită și hărnicia de care au dat dovadă în realizarea sarcinilor de plan, merită cuvinte de laudă maistrii Ioan Tascău, Dumitru Popescu, Ilie Popa, sing. Timotei Iștvănoni și echipele conduse de Ion Cazacu, Aurel Ghiban, Mihai Haidău, Alexandru Ionciulescu, Dumitru Șoldea, Ioan Ripă, Dumitru Unchieșu și Mihai Gerzac. Meritul este, desigur, al întregului colectiv. Dar se cuvine să subliniem că, în perioada trimestrului II, comparativ cu primul trimestru, sarcinile de plan ce revin brigăzii au crescut cu un volum de lucrări de construcții și montaje în valoare de aproape un milion de lei.

Viorol STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



Dialog între doi specialiști, pe tema posibilității de diversificare a gamei de reconșionări efectuate la unelte pneumatice, maistrul Gavrilă Suciu și șeful de echipă Nicolae Stăvilă, din atelierul mecanic al IM Valea de Brazi. Foto: Gh. OLTEANU

În ziarul de azi

◆ Materialele refoșibile — repuse în circuitul productiv.

◆ Rubrica „Vă informăm”.

Pag. a 2-a

DIALOG CETĂȚENESC

◆ În actualitate: Calitate și operativitate în lucrările de revizii și reparații din domeniul termoficării.

◆ În slujba sănătății oamenilor!

◆ O „afacere” rentabilă.

Pag. a 3-a

◆ SPORT : Rugby, divizia A.

Pag. a 4-a



O imagine care redă noua înfățișare a reședinței de municipiu.

PRIMIREA ÎN PARTID o activitate educativă prin excelență

Intărirea numerică și calitativă a rândurilor organizațiilor de partid necesită, așa cum subliniază secretarul general al partidului, o susținută activitate educativă pentru a sădi în rîndul tinerilor, în-deosebi a celor primiți în partid, calități moral-politice și profesionale înaintate, pentru a-l forma ca oameni capabili să stăpînească tehnica nouă, tehnologiile moderne, să aibă un larg orizont de cultură și, mai presus de toate, să-și îndeplinească în mod exemplar sarcinile ce le revin în producția materială.

„Ceea ce urmărim în mod deosebit, ne spunea tovarășul Miu Simionescu, secretarul adjunct al comitetului de partid de la IM Petrița, este ca activitatea educativă să aibă un caracter permanent și să cuprindă toți tinerii care solicită primirea în partid. Prin multiple forme ale muncii educative, comitetul de partid, organizațiile de partid din sectoarele minei urmăresc ca tinerii să cunoască documentele de partid, sarcinile ce revin colectivului minei din cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului și, mai ales, să aibă o conduită exemplară în muncă, în societate și familie”.

„Hotărîtor pentru pregătirea politică și profesională a tînărului comunist în comportarea sa este modul în care se ocupă de el membrul de partid cu experiență și căruia i-a fost încredințat spre formare, ne spunea maistrul minier Aurel Bradea, se-

cretarul biroului organizației de bază 5a. L-am primit în partid, bunăoară, pe tînărul minier Florea Diaconu. De pregătirea lui s-a ocupat chiar șeful lui de brigadă, comunistul Radu C. Ioan. S-a ocupat în înțelesul deplin al cuvîntului, ajutîndu-l să se califice, să învingă greutățile începutului în meserie, să cunoască tot ce trebuie să cunoască un adevărat minier, un tînăr comunist, începînd de la prevederile statutare, și secretele meseriei, la sarcinile ce stau în fața organizației, a colectivului din care face parte. Și ca dovadă, tînărul Fl. Diaconu a devenit un om de nădejde, el urmează să fie promovat șef de schimb”.

Și ca el sînt mulți tineri de nădejde la Petrița, cu care organizațiile de partid, comunistii care i-au format se pot mîndri pe bună dreptate. Așa sînt minerii

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Luna manifestărilor politico-ideologice,
cultural-educative și sportive în Valea Jiului

„Laudă omului muncii și creației sale”

● Simbătă și duminică, foaierea Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani găzduiește cea de-a XV-a înfîlțire a colecționariilor de insigne. La manifestare, organizația de Comitetul municipal de cultură și educație socialistă în colaborare cu secția Petroșani a Societății numismatice române, participă colecționarii din întreaga țară.

● La Lonea, Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” găzduiește mîine concursul de interpretare a muzicii et-

nerie intitulat „Cristal de armîndeni”. Manifestarea va începe la ora 17,00.

● În ultima zi a săptămîinii culturale „Primăvara petrițeană”, duminică, Comitetul orașenesc de cultură și educație socialistă organizează tradiționalul memorial folcloric „Gicu Popa”. Și-au anunțat participarea formații folclorice din întreaga Vale a Jiului. Acțiunea va avea loc în parcul orașului, iar în caz de vreme nefavorabilă, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petrița. Al DOBROGBANU

Materialele refolosibile — repuse în circuitul productiv

Activitatea centrului de profil din Petroșani al întreprinderii județene pentru recuperarea și valorificarea materialelor refolosibile oferă o imagine concludentă asupra eficienței acțiunilor ce se întreprind, în unitățile economice ale municipiului, în localitățile Văii Jiului, în scopul repunerii în circuitul productiv a unor importante valori. Bilanțul lunii mai — ca și rezultatele consemnate de la începutul anului — sînt cum nu se poate mai semnificative, așa cum ne arăta sing. Vasile Diaconu, șeful centrului. Prevederile planului au fost depășite, plusul pe cinci luni ajungînd, astfel, la mai bine de 5 milioane lei. Se cuvine subliniat faptul că este vorba de unele sortimente de materiale foarte necesare economiei naționale — spre oțelării expediindu-se, prin centrul de profil al IJVMR — mai mult decît sarcinile revenite de la începutul anului, 4000 tone oțel, 180 tone fontă, 60 tone cupru, 10 tone alamă, 20 tone cenuși de plumb. Intre unitățile care au contribuit în mod substanțial la consemnarea acestor rezultate se numără minele Petrila, Vulcan, Paroșeni, Lupeni, IPSSUEEM Petroșani.

Din păcate, un asemenea bilanț este umbrat de ne-realizările înregistrate la alte două sortimente —

hîrtie și textile. Se cuvine, ca, printr-o colaborare mai strînsă cu unitățile ce au sarcini în această privință, prin sprijinul mai consistent din partea cetățenilor, și aceste materiale — în care sînt încorporate importante valori — să fie redatate circuitului economic.

În cadrul centrului, se întreprind măsuri pentru perfecționarea activității proprii, în scopul punerii la punct a unui veritabil flux al recuperării materialelor refolosibile, potrivit cerințelor beneficiarilor. Astfel, a fost achiziționată o instalație de tăiat tablă, a cărei montare și punere în funcțiune se face cu forțe proprii. De asemenea, pentru ridicarea eficienței transportului, va fi dată, în curînd, în folosință o presă de balotat materiale neferoase. Se prevede amenajarea unei platforme speciale, dotată cu un cheson de mărunțit fontă, în așa fel încît oțelărilor să le fie expediate respectivele materiale la granulația cerută de procesul de producție. De altfel, sortarea pe dimensiuni și pe simboluri a materialelor refolosibile constituie o preocupare permanentă a colectivului de muncă din cadrul centrului — tocmai în dorința de a face cît mai utilă activitatea de repunere eficientă a acestora în circuitul economic. (C.T.D.)

„Copiii desenează“

Acesta este genericul expoziției de artă plastică deschisă, cu prilejul Zilei copilului, la sala de expoziții „Apollo” din Lupeni. Lucrările sînt realizate de

copii — membri ai cercului de creație, coordonat de Simionel Bucur. Expoziția este deschisă zilnic timp de două săptămîni. (I.D.)

(Urmare din pag. 1)

recent primiți în partid Gheorghe Miclea, Valentin Stanciu și Benone Cășeriu de la sectorul I, Dumitru Corbu și Victor Murgu din sectorul III, electricianul Anatolie A. Butuza din sectorul IV sau Nicolae Cristea din sectorul VI. Acesta din urmă a fost miner, s-a policalificat și a devenit electrician, iar în prezent urmează cursul seral al Institutului de mine. Alți doi tineri, tot recent primiți în partid, sînt electricianul Mihai Szocs și lăcătușul Adrian Pop, din sectorul VIII general, și ei studenți la IMP. Dintre tinerii comuniști din sectorul VIII ni s-a vorbit cu căldură și despre Ion Ţoca, un inimos inovator și animator al acțiunilor tinerești pentru recupera-

rea și revalorificarea diferitelor piese și materiale, despre lăcătușul Szilvester Attila care, crescut de comunistul Ioan Straja, un meseriaș cu vastă experiență, a devenit un valoros hidraulician.

Primirea în partid

Dialogul viu, zilnic purtat cu tinerii, munca educativă, nemijlocită pe care o desfășoară comuniștii cu experiență ca Ion Tașcă, V. Miclea, Theil Hans, Nicolae Tinca, Nicolae Vulpe, Ioan Buta, Dorin Ștef, Dragoș Telegă, Benor Voicescu și mulți alții, mineri și șefi de brigadă, maiștri și cadre tehnice, are un rol decisiv în formarea tinerilor.

Produse pentru export

La sfîrșitul lunii trecute, Colectivul secției din Livezeni a Fabricii de mobilă Petroșani a expediat beneficiarilor de peste hotare ultimul lot de produse, realizindu-și astfel, planul la export pentru cea de-a cincea lună a anului. Totodată, s-a insistat pe onorarea, la timp, a cererilor beneficiarilor din țară. În luna mai, au fost livrate 80 de garnituri de mobilă „Sarmis”, executate, la un nivel calitativ care satisface exigențele cumpărătorilor. Dintre muncitorii fruntași ai secției pot fi amintiți Ileana Eva, Șimi Florea, și Norica Burciu. În imaginea de mai jos, muncitorii Mihai Brînză și Ioana Toropu, finisînd unul dintre produsele destinate exportului. (Gh. O.)



Noile dotări de la suprafața minelor

(Urmare din pag. D)

lion de lei. Iar de la 1 iunie, brigada și-a extins activitatea, preluînd în antrepriză lucrări de investiții pentru CCITPSM Petroșani. În planul fizic, brigada are în sarcină predarea la beneficiar în luna iunie a altor obiective importante, cum sînt extinderea băilor și lămpăriei, un depozit pentru materiale la IM Aninoasa, stația de ventilatoare și obiectivul „extindere, atelier electromecanic” la IM Vulcan. Există condiții, în continuare pentru respectarea termenelor de predare la beneficiar a acestor obiective? „În ultimul timp, ne provoacă îngrijorare faptul că nu ne-au fost livrate cotele de motorină — ne-a informat Gheorghe Antonie, adjunct șef de brigadă. În

plus, stocurile de agregate sortate de balastieră din depozitul central din Vulcan au scăzut considerabil. Este necesar, deci, să fim sprijiniți de conducerea întreprinderii pentru a ni se asigura repartițiile de motorină și suplimentarea livrărilor de produse de agregate de balastieră. Aceasta cu atât mai mult cu cît, în luna iunie, sporește gama lucrărilor de finisaje. Colectivul nostru și-a propus să realizeze, la cererea beneficiarului, înaintea termenului cu 15 zile, în cursul lunii iunie, un obiectiv înscris în programul prioritar: drumul de acces la stația de ventilatoare din blocul VI din cîmpul minier IM Paroșeni. Disponem de efective, de utilaje, pentru a ne respecta acest angajament. Asigurarea materialelor de construcție și

a carburantului pentru utilaje condiționează, însă, direct respectarea acestui angajament”.

De la începutul anului 1989, colectivul a realizat, peste prevederi, lucrări de construcție și montaje în valoare de 1 000 000 lei. Se poate spune, deci, că întregul colectiv dovedește prin fapte că știe să acționeze cu răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i revin. Se cuvine, însă ca acest colectiv să fie îndeaproape sprijinit de conducerea întreprinderii de antrepriză pentru menținerea realizărilor de pînă acum la aceleași cote înalte, printr-o aprovizionare optimă cu materiale și carburant.

Măsuri ferme

(Urmare din pag. D)

De nivelul prevederilor de plan ale lunii, pe minierii de la Petrila și Aninoasa îi despart 7 procente — așadar, cu un plus de organizare ar fi fost posibil ca și în aceste unități să se consemneze îndeplinirea sarcinilor. Constatarea este valabilă mai ales pentru mina Petrila unde minusul acumulat de la începutul anului poate fi recuperat, el reprezentînd producția a mai puțin de trei zile.

Măsuri ferme pentru redresarea activității de extracție se impun la minele Petrila-Sud și Vulcan, cu atât mai mult cu cît ritmurile din abataje nu s-au ridicat, în nici o lună a anului, la nivelul prevederilor. Programele alcătuite în scopul creșterii producției de cărbune încă nu și-au găsit concretizarea, realizările din această lună arătînd că este cît se poate de necesară o mai puternică mobilizare pentru înlăturarea minusurilor. Și rezultatele consemnate de colectivele de muncă de la Livezeni și Lupeni se si-

tuează sub posibilitățile celor două unități.

Bilanțul lunii mai trebuie să constituie un semnal de alarmă și pentru minierii de la Paroșeni și Uricani, mai ales dacă el este privit și din perspectiva rezultatelor înregistrate de cele două unități în luna aprilie. Practic, a fost „pierdut” plusul de producție obținut pe primul trimestru al anului — și nu ne îndoiim că, avînd în vedere forța de mobilizare a ambelor colective de muncă, ele vor reveni, în viitorul apropiat, printre unitățile fruntașe din bazinul nostru carbonifer.

Concluzia se impune de la sine: rezultatele la cea de-a cincea lună a anului sînt, la nivelul Combinatului minier Valea Jiului, nesatisfăcătoare, sub nivelul posibilităților pe care colectivele de muncă le-au probat în cursul lunii aprilie, cînd prevederile planului au fost realizate. Faptul că media zilnică a producției extrase a scăzut trebuie să constituie un punct de plecare pentru redresarea situației, pe baza unei analize exigente și responsabile, prin care să fie stabilite sarcini precise.

După 35 de ani

Cantina restaurant din Petroșani este zilnic, un adevărat „furnicar” de oameni. Ieri, mesele aveau pe ele flori proaspete, ceea ce însemna că era sîrbătoare. Colectivul cantinei sîrbătorește ieșirea la pensie a „veteranei” bucătăriei, Irina Nagy. După 35 de ani de muncă în comerț, timp în care Irina Nagy a pus în mîncare nu

numai condimente ci și suflet, a venit binemeritata pensie. „O mină de aur”, se exprimă frumos despre sîrbătorită, cei doi șefi de unitate Vasile Șerb și Iolanda Stan. La fel de frumoase ne-au vorbit despre Irina Nagy și tinerele Maria Drăgănescu și Daniela Diaconu, care au deprins de la ea „tainele” bucătăriei. (B.M.)

INFORMAȚII

O SAPTAMINA A PIONIERIEI din Uricani s-a deschis ieri, în contextul manifestărilor consacrate sîrbătoririi zilei de 1 Iunie. Manifestările politico-educative, cultural-artistice și sportive care se vor desfășura în zilele următoare în școlile din Uricani, au debutat cu o in-

ținire a pionierilor cu activități de partid și de stat din localitate, fiind evidențiate rezultatele obținute de copii în procesul instructiv-educativ și în integrarea în viața orașului. (T.S.)

IMPADURIRI. A luat sfîrșit campania de împăduriri la Ocolul Silvic Petroșani. După cum ne-a informat inginerul Todora Tamaș, șeful ocolului, pe raza acestuia au fost e-

fectuate, în plus față de sarcinile planificate, împăduriri pe 24 de hectare. În această perioadă, se desfășoară lucrări de îngrijire a plantațiilor tinere și se pregătește campania de recoltare a fructelor de pădure.

TRUFANDELE. În luna mai, lucrătorii CLF Petroșani au depus eforturi stăruitoare pentru aprovizionarea locuitorilor Văii Jiu-

lui cu legume de sezon. După cum aflăm de la ing. Cornelia Bretoiu, luna trecută au fost desfăcute către populație 160 tone varză, 75 tone ceapă verde, 60 tone tomate, 35 tone salată, 20 tone ridichi și 20 tone castraveți.

SUGESTIE. Circulația autovehiculelor pe strada „Cuza Vodă” din Petroșani se desfășura în condiții bune pînă de curînd. Acum însă se cir-

culă în condiții foarte grele, autovehiculele fiind supuse degradării. Șoferii sînt obligați să folosească cele două trotuare, creînd pericolul accidentării pietonilor. Sugerăm să se efectueze și pe această stradă, care este intens circulată, lucrări de întreținere și reparații. (V. BELDIE)

VERNISAJ. Astăzi, la ora 18, în sala de expoziții din orașul Petrila va

avea loc vernisajul expoziției personale de pictură a lui Iosif Nagy. Expoziția este organizată de Consiliul orașenesc de cultură și educație socialistă și întreprinderea minieră Petrila. (I.D.)

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU



Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Calitate și operativitate în lucrările de revizii și reparații din domeniul termoficării

A venit timpul favorabil pentru desfășurarea necesarelor lucrări de revizii și reparații ale punctelor și centralelor termice, obiective care din toamnă și până în primăvară sînt în atenția statornică a locuitorilor. Despre această acțiune de foarte larg interes social am solicitat detalii de la ing. Nicolae Bogdan, directorul Intreprinderii de Gospodărie Comunală și Locativă Petroșani.

— In timpul sezonului cînd s-a furnizat agent termic pentru încălzirea locuințelor, cetățenii din diferite blocuri ale orașelor ne sesizau despre situații în care nu beneficiau într-un mod multumitor de căldură. Care sînt criteriile pentru stabilirea programului de revizii și reparații în domeniul termoficării?

— Toate aceste probleme care s-au manifestat au fost mai restrînse decît în alți ani. In orice caz, în afara intervențiilor operative la timpul respectiv, ele au fost reținute pentru reviziile și reparațiile care au început în primele zile ale lunii mai și se desfășoară conform graficelor stabilite. Alt criteriu a fost impus de necesitatea efectuării unor reparații capitale, mai complexe, în vederea modernizării aparaturii și instalațiilor din cele 62 puncte termice și 16 centrale termice din Valea Jiului.

— După aproape o lună de cînd a început această acțiune importantă, cum apreciați că evoluează lucrările?

— Chiar în această perioadă 58 de oameni ai muncii din Intreprinderea noastră, cu toții specializați, cu experiență în astfel de lucrări, acționează pentru efectuarea reviziilor în 13 puncte termice

din Valea Jiului și în 3 care sînt intrate în reparații capitale. In punctele termice, în care se fac și urmează să continue reviziile, sînt verificate aparatura din dotare, rețelele interioare, eventuale înlocuiri sau reparații în atelierele noastre, atunci cînd este necesar, refacerea izolațiilor. Scopul întregii acțiuni, așa cum ați spus, de mare interes social, este de a elimina pierderile de agent termic și asigurarea unui ansamblu de condiții teh-

tru sezonul de toamnă-iarnă.

— Sînt materialele necesare acestor lucrări?

— Avem materiale în magazinele unităților, îndeosebi țevi, cele mai solicitate de oamenii noștri, și ne vom aproviziona cu tot ce este necesar prin repartițiile pentru întreprinderea noastră. Dar, pentru ca termoficarea să funcționeze la parametri superiori, va trebui ca și Uzina electrică Paroșeni să efectueze revizii și reparații interioare și la magistrala de termoficare.

— Cum se colaborează cu asociațiile de locatari?

— Am primit un ajutor prețios de la asociațiile de locatari ce au mobilizat, în Petrila, Petroșani și Vulcan, cetățenii care au muncit la dezvelirea canalelor în vederea înlocuirii unor conducte degradate prin care se pierdea agentul termic necesar încălzirii. Colaborarea noastră s-a îmbunătățit foarte mult și sînt convins că și în această vară munca noastră va fi sprijinită de locuitori.

T. SPĂTARU

In actualitate

nice pentru îmbunătățirea parametrilor de funcționare a punctelor termice care furnizează agentul termic pentru încălzirea zecilor de mii de apartamente din Petroșani, Vulcan și Lupeni.

— Ce lucrări se vor efectua la centralele termice și cum se acționează încă de acum în Petrila și Uricani?

— Din cele 14 centrale termice sînt cuprinse 7 în graficul lucrărilor prioritare de revizii, numai în una sînt necesare reparații capitale. In Petrila muncesc în această perioadă 21 de oameni specializați, efectuînd reviziuri exigente la toate instalațiile din centralele termice 1, 2, 3, 6 și la nr 1 — Bucura din Uricani. Cu toții manifestăm o deosebită atenție pentru calitatea lucrărilor, astfel încît atunci cînd va veni vremea — care acum este depărtată — încălzirii locuințelor totul să funcționeze în cele mai bune condiții. Timpul limită pentru finalizarea tuturor lucrărilor este 30 septembrie, cînd toate instalațiile trebuie să fie gata pen-

O „afacere” rentabilă!

Cu cîteva zile în urmă Ion Romanescu și Dumitru Hortopan ambii din satul Rugi, comuna Turcișești, județul Gorj, au venit în Uricani, primul cu un ARO 2 GJ 4438, iar al doilea cu o Dacie cocheta, 2 GJ 5642, doldora cu cireșe. Incalcînd prevederile Legii nr. 3/1972, art. 71, lit. 1, care prevede practicarea comerțului de către persoane fizice doar în piețe amenajate, cei doi s-au oprit cu mașinile lângă florăria din localitate, un loc neigienic și nerecomandat pentru desfacerea unor produse comestibile, începînd vînzarea cireșelor direct din mașină.

Fără a consulta prețul de mercurial, care era de 9,75 lei kilogramul, Ion Romanescu și Dumitru Hortopan ofereau cetățenilor cireșele cu 25 lei kilogramul. Atrăgîndu-li-se atenția de către cumpărătorii că totuși prețul este deplasat, avînd în vedere că singurul efort pe care îl face producătorul în ca-

zul cireșelor este de a le culege, preocupății au adoptat o atitudine recalcitrantă afirmînd că „dacă nu convine cuiva, n-are decît să-și vadă de treabă”.

Au fost sesizate organele de miliție. Ion Romanescu și Dumitru Hortopan nu au putut prezenta certificatele de producător eliberate de Consiliul popular pe raza căruia domiciliază și care le dădea dreptul de vînzare a produselor pe care le-au obținut prin muncă personală. Ca urmare, neputînd dovedi nici proveniența cireșelor, în temeiul legii, lui Ion Romanescu i-a fost confiscată suma de 4500 lei aflată asupra sa, rezultată din vînzare, și cantitatea de 280 kg cireșe, iar lui Dumitru Hortopan suma de 2000 lei și 39 kg cireșe.

Fructele au fost vindute imediat la prețul legal prin unitatea de legume și fructe din localitate.

N. ȘTEFAN

Responsabilitate și competență

De mai mulți ani, colectivul secției nr. 5 din Vulcan a Fabricii de morărit și panificație Petroșani se menține pe unul dintre locurile fruntașe în întrecerea socialistă. Prin competență și dăruire, colectivul condus de șefa secției Elena Trîncu a reușit să se impună în rîndul celor care asigură pîinea întregului nostru municipiu, atît prin realizarea consecventă și ritmică a sarcinilor de plan cît și prin calitatea deosebită a diverselor specialități pregătite.

In perioada scursă din acest an și pînă în prezent personalul din schimburile coordonate de Iacob Sămărtinean, Iulia Durnea și Ana Dabija, au reușit depășirea producției fizice planificate cu 3,2 procente. Succesul reprezintă o dovadă a mobilizării întregului colectiv pentru utilizarea eficientă a timpului de lucru și respectarea strictă a fazelor tehnologice, fapt care situează în prezent secția din Vulcan pe primul loc în clasașamentul hărniciei și vredniciei „oamenilor pîinii” din Valea Jiului.

Profilată pe fabricarea unor specialități de panificație ca batoane, cornuri,

cozonac ardelenesc, colaci împletți, tăței de casă cu ouă și altele, în total 13 sortimente, colectivul secției realizează zilnic o producție cuprinsă între 2 și 3 tone produse, desfăcute spre vînzare populației prin magazinele de profil și chioșcurile de incintă din orașele Vulcan, Lupeni și Uricani. Urmărind desfășurarea procesului tehnologic de cînd făina se cerne, se frămîntă, dospesce, apoi se molezează și se coace, am remarcat activitatea cantaragilor Lucica Huda, Maria Dinu și Elena Codrea, modelatorilor Maria Antoși, Maria Ciucă și Maria Udrioiu pentru ca produsul aflat în lucru să fie nu numai apetisant, dar și să aibă un aspect deosebit. In fine, nu putem neglija activitatea magazionerei Cardaș Rodica, persoana care gospodărește materia primă și efectuează expedierea produselor finite către beneficiari.

Hotărîrea colectivului reflectată în activitatea depusă, este ca prin mobilizare plenară să îmbunătățească și să crească eficiența activității depuse,

Stefan NEMECSEK



Anul acesta se sărbătorește 50 de ani de la atestarea documentară a înființării primei întreprinderi de gospodărie comunală în Valea Jiului. Cu acest prilej, IGCL Petroșani organizează un concurs de fotografii pe tema dezvoltării urbanistice a Văii Jiului în anii construcției socialiste. Fotografiile pot cuprinde aspecte edificare specifice muncii municipiului nostru. Participanții pot prezenta cîte 10 fotografii alb-negru și 10 color la dimensiunea de 30 x 40 cm.

Concurs

Sînt admise toate genurile artei fotografice, iar pentru cunoașterea autorului acestea vor avea înscrise numele și prenumele autorului și titlul lucrării și, bineînțeles, numărul de ordine de la înscriere. Lucrările vor fi consultate de un juriu care va stabili câștigătorii, organizatorii acordînd următoarele premii: premiul I — 1000 lei, premiul al II-lea 800 lei, premiul al III-lea 600 lei și cinci mențiuni a cîte 200 lei.

Ultimul termen de înscriere este fixat în data de 19 iulie 1989, jurizarea lucrărilor se va face în data de 21 iulie a.e. iar vernisajul expoziției organizate în holul Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani, comunicarea rezultatelor și premiarea lucrărilor se vor efectua în data de 24 iulie 1989.

De menționat că lucrările prezentate în concurs vor fi restituite, cu excepția celor premiate care vor intra în fototeca IGCL Petroșani. (G.C.)

Secția nr. 5 Vulcan a Fabricii de morărit și panificație Petroșani. Muncitoarele Lucica Huda și Agripina Răfăilă lucrează la modelarea aluatului.

Fără îndoială, între secțiile Spitalului municipal din Petroșani, secția ortopedie ocupă un loc bine definit, cu un prestigiu specific, clădit atît pe importanța sa în sistemul funcțional al rețelei medico-sanitare, cît și pe modul profesional competent în care acest colectiv știe să-și facă datoria, să-și exercite atribuțiile ce-i revin. Și ca drept dovadă, rezultatele obținute de acest colectiv situează secția ortopedie printre fruntașii spitalului atît pe anul trecut, cît și în această primă parte a anului în curs.

De altfel, nici nu e greu de imaginat că la secția ortopedie, eforturile depuse de personalul medico-sanitar sînt deosebite. Zilnic, zeci de oameni vin la această secție cu permanent regim de urgență pentru a primi îngrijirile necesare. De la cele mai simple, pînă la cele mai complexe cazuri. Și fiecare găsește în acest colectiv grija și atenția necesare, cu toate că secția or-

topedie asigură asistență și intervenții chirurgicale pentru toată Valea Jiului, iar gradul de solicitare este deosebit de ridicat. Doctorul Petru Subin, șeful secției, ne întărește convingerea că într-adevăr secția ortopedie a Spitalului municipal Petroșani are foarte mult de lucru: „Tre-

medicale la 2,5 intervenții pe zi”.

Cele spuse de doctorul Petru Subin atestă în mod convingător faptul că zilnic secția ortopedie, medicii ei și întregul personal sînt deosebit de solicitați. De altfel, ca medicii, alături de dr. Subin mai profesează în cadrul sec-

pundere și dăruire ale acestui colectiv, evidențiem faptul că preocupările conducerii secției pentru continua perfecționare a pregătirii profesionale sînt constante. Toți membrii colectivului au absolvit în ultimii ani cursuri de perfecționare și specializare care au ridicat calitatea prestațiilor medicale, a actului medical în general. Sînt doar cîteva dintre elementele ce definesc activitatea acestei secții, cunoscute și recunoscute pentru intervențiile sale, pentru grija mereu constantă pentru sănătatea oamenilor, pentru refacerea continuă a capacității lor de muncă. Și, după cum ne spune șeful secției, principala preocupare de viitor este aceea de a se perfecționa continuu pregătirea profesională a cadrelor, de a se ridica permanent calitatea actului medical, efectuat cu întreaga dăruire de toți cei o fac parte din colectivul secției.

Gheorghe CHIRVASA

In slujba sănătății oamenilor!

buie să asigurăm permanentă, în regim de urgență 24 de ore din 24. Practic în fiecare zi dîintr-un an noi sîntem în activitate. Toate accidentele din Valea Jiului trec pe la noi. Și trebuie să subliniem că în anul care a trecut și în această primă jumătate a anului în curs, orice caz de accidentare a fost rezolvat în cadrul secției noastre. De exemplu, în anul trecut am înregistrat peste 700 intervenții chirurgicale, ceea ce ridică media prestației

ției, dr. Carmen Vlăduțiu și dr. Ion Ciora. Deci, în total 3 medici, la care se adaugă activitatea personalului medico-sanitar, din rîndul căruia remarcăm pe asistentele Emilia Pasăre, Olivia Giță, Sofica Roșu, precum și pe infirmierele Tudora Vladislav și Viorica Dumitrașcu, care prin munca lor, prin a celorlalți membri ai colectivului ridică necontenit prestigiul și renumele secției ortopedie. De altfel, vorbind despre competență, despre spiritul de răs-

ACTUALITATEA ÎN LUME

O.N.U.

Reuniunea Comitetului pregător al sesiunii speciale a Adunării Generale consacrate cooperării

NAȚIUNILE UNITE 1 (Agerpres). La sediul ONU din New York a început reuniunea Comitetului pregător al sesiunii speciale a Adunării Generale consacrate problemelor cooperării economice internaționale, care se va desfășura în aprilie anul viitor.

În mesajul adresat participanților, secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, subliniază faptul că, în cadrul Națiunilor Unite, ca și pe plan regional, trebuie să se întreprindă noi acțiuni în vederea înlăturării actua-

lelor dezzechilibre care afectează întreaga economie mondială. Este necesar, în primul rând, subliniază Perez de Cuellar, să se rezolve problema cea mai urgentă, și anume datoria externă a țărilor în curs de dezvoltare, și să se faciliteze accesul tuturor țărilor la cele mai noi cuceriri ale tehnologiei moderne. Totodată, secretarul general al ONU a relevat importanța și necesitatea stringentă a măsurilor destinate eradicării sărăciei în unele zone ale planetei.

Acțiuni în favoarea păcii

BONN 1 (Agerpres). Mișcarea pentru pace din R.F.G. intenționează să-și intensifice lupta împotriva așa-zisei modernizări de către NATO a rachetelor nucleare cu rază scurtă de acțiune și în favoarea realizării unei a treia „opțiuni zero” prin care să fie eliminată această categorie de arme nucleare, a declarat un purtător de cuvânt al Comitetului de coordonare al mișcării pentru pace vest-germane, citat de agenția ADN. El a precizat că, în următoarele săptămâni, în R.F.G. vor avea loc numeroase acțiuni de protest împotriva înarmărilor nucleare.

NICOSIA 1 (Agerpres). La Nicosia s-au încheiat lucrările reuniunii parlamentarilor și reprezentanților unor partide politice din țările riverane Mediteranei având ca temă „Retragerea flotelor străine din Marea Mediterană”. În comunicatul dat publicității, participanții s-au pronunțat pentru eliminarea tuturor flotelor militare străine din această regiune, „ca prim pas în direcția diminuării tensiunii și asigurării unui climat favorabil transformării ei într-o zonă a păcii și securității”. Documentul apreciază că securitatea în zonă este o problemă a țărilor mediteraneene și poate fi realizată prin înțelegere și cooperare între aceste state.

PE scurt

GRUPUL ȚARILOR arabe membre ale O.N.U. a cerut o „reuniune imediată” a Consiliului de Securitate, consacrată examinării consecințelor intensificării practicilor represive ale autorităților israeliene de ocupație împotriva populației palestinene.

DECESURILE DE CANCER pulmonar printra femeile din țările industrializate s-au înmulțit cu peste 200 la sută, începând din anii 1950 și până azi, în principal datorită faptului că tot mai multe femei fumează, arată un studiu recent publicat la Washington.

ÎN ACEST AN, Tîrgul internațional găzduit de capitala Kenyei, Nairobi, se va desfășura între 26-30 septembrie. La standurile acestei manifestări economice interafricane vor expune toate cele 15 țări membre ale Zonei comerciale preferențiale pentru Africa de Est și Australă (PTA), organism din care face parte și Kenya.

LA SOFIA s-a anunțat că, în a doua jumătate a lunii iunie, Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgăriei, va întreprinde o vizită de lucru în Uniunea Sovietică — informează agenția BTA.

ÎN FIECARE MINUT în Mozambic și Angola mor 4-5 copii din pricina

acțiunilor teroriste ale bandelor de contrarevoluționari africani finanțate de regimul rasist de la Pretoria, a sărăciei, foametei și mizeriei — se arată într-un raport al Fondului O.N.U. pentru copii (UNICEF).

CU AJUTORUL unei singure rachete purtătoare de tip „Proton”, în Uniunea Sovietică au fost lansate trei sateliți — „Cosmos — 2022”, „Cosmos — 2023” și „Cosmos — 2024”.

O ECHIPA DE CERCEȚĂTORI britanică de la Universitatea Reading au obținut rezultatele promițătoare pe calea realizării unui vaccin anti-SIDA, informează publicația de specialitate „Nature”.

LUIND CUVINTUL în cadrul Comitetului parlamentar pentru problemele externe și securitate, ministrul israelian al apărării, Yitzhak Rabin, a declarat că 472 de palestinieni au fost uciși de forțele de ocupație de la izbucnirea revoltei de protest din Cisjordania și Gaza. El a precizat că alți 10 000 de palestinieni au fost răniți în aceeași perioadă, în timp ce 35 000 au fost reținuți sub diverse acuzații. Dintre aceștia, 7 000 se află încă în detenție, a anunțat postul de radio Israel, citat de agenția MENA.



SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Rugby, divizia națională A

La discreția gazdelor...

ȘTIINȚA PETROȘANI — TC Ind. CONSTANȚA 25-0 (6-0). Cu o rar înțilnită îndrjire și-au apărat oaspeții ultima șansă de a mai rămâne în primul eșalon rugbistic al țării! Înțilnirea, dincolo de miză, s-a desfășurat în limitele sportivității și a plăcut mult publicului. Scorul a fost deschis în min. 4 de Bezărau, prin lp de la peste 40 m: 3-0 și majorat abia în min. 36 de același jucător 6-0, diferență consemnată în prima repriză. Intențiile declarate ale oaspeților l-au „silit” pe antrenorul-jucător Mircea Ortelecan să critice la pauză aspru „echipa florilor de colț”, pentru faptul că „a intrat în jocul adversarilor”, uitând că în eventualitatea unei înfringeri pe teren propriu, situația localnicilor ar fi fost foarte grea. Partea a doua n-a mai fost echilibrată, Bezărau a marcat din nou în min. 6, 9-0, apoi favoriții noștri domină autoritar, în-

naintașii vin rapid în repieri (Soare — Gh. Cristian — Locziko, Drumea — Sușinschi, Rațiu — Trancă — Palamariu) și primul eseu e finalizat după o pătrundere a lui Trancă și o pasă înaltă la Sușinschi: 13-0, apoi 15-0 prin transformarea lui Bezărau. După această fază „legată” din min. 10, momentele de rugby amintite se succed cu repeziune, baloanele sînt trimise tot mai des către linia de treisferturi (Bonea, Bezărau, Hăhăianu — Ivănuș, Medragoniu — Năstase, Mureșan), care își face datoria, înscriind prin Năstase: 19-0, eseu la colț, după un schimb rapid pe dreapta între Bonea, Palamariu și autorul finalizării, Bezărau transformă impecabil, din margine: 21-0 în min. 65. Oaspeții sînt mereu ținuiți „în corzi”, jocul se aplaudă neîntrerupt, spectacolul crește în valoare. Arbitrul Gabriel Petrescu consemnează ultimul eseu

în min. 73, Ivănuș reușind o interceptie pe stînga, urmată de un sprint impetuos și o săritură acrobatică: 25-0 și contururile se încheie definitiv, deoarece oaspeții prăbuesc toate grămezile ordonate pînă la fluierul final, dovadă a căderii morale. S-au evidențiat Bezărau, Drumea, Bonea, Soare, Gh. Cristian, Rațiu, Mureșan și Hăhăianu de la învingători, Călin și Turiceanu de la oaspeți.

Duminică, de la ora 10, Știința va înțilni pe teren propriu echipa studenților din Iași într-un meci deosebit de important pentru configurația finală a clasamentului. Ne bucură mult forma bună a echipei (Costache și Chiriac, introduși după pauză în locul lui Medragoniu și Locziko au jucat foarte bine) și sperăm, alături de entuziaștii suporteri, în victoria favoriților noștri: Hai Știința!

Ioan Dan BALAN

TELEX

După cum s-a mai anunțat, în luna iulie, în pauza competițională, echipa Rapid București va participa la competiția internațională de fotbal „Cupa de vară Intertoto”, la care sînt prezente 44 de formații europene, împărțite în 11 grupe.

Echipa română este repartizată în seria a 10-a, alături de Oergryste IS Goteborg, Spartak Varna și Wisnut Aue (RD Germană).

★ HELSINKI 1 (Agerpres). Peste 40 000 de spectatori au urmărit la Helsinki meciul dintre selecționatele Finlandei și Olandei contînd pentru preliminariile Campionatului mondial de fotbal (grupa a 4-a europeană). Victoria a revenit oaspeților cu scorul de 1-0 (0-0), prin golul marcat de Kleft (min. 87).

★ La Cardiff, în cadrul aceleiași grupe, echipele Țării Galilor și RF Germania au terminat la egalitate: 0-0.

În clasament conduce formația Olandei — 6 puncte, urmată de RF Germania — 5 puncte, Țara Galilor — 2 puncte și Finlanda — 1 punct.

I.F.A. „VISCOZA” LUPENI

încadrează de urgență

- operatori chimiști
- lăcătuși mecanici
- electricieni
- operatori cazane (focșiști)
- electromecanic A.M.A.
- sudori E plus G
- macaragii
- ajutori mecanici locomotivă

Încadrarea se face conform legislației în vigoare.

Informații suplimentare la biroul PIR al unității, telefon 60450, 60451.

Mica publicitate

FELICITARE

COLEGIÎ de serviciu de la Cantina restaurant Petroșani felicită pe colega lor Irina Nagy cu prilejul pensionării și-i urează sănătate, fericire și viață lungă. (11 077)

VINZARI

VIND convenabil Dacia 1300, Vulcan, telefon 70561. (11 054)

VIND Trabant 601. Bulevardul Victoriei, bloc B2, et. VI, ap. 42, Vulcan. (11 075)

VIND Dacia 1300 și bară de protecție spate. Informații Călina Miron, strada Lunca nr. 50 Petroșani. (11 074)

VIND video Aiwa recorder cu telecomandă HQ și programator, sigilat. Telefon 41966 după ora 18. (11 073)

VIND pătuț nou pentru copil. Telefon 45132 între orele 17-19. (11 075)
VIND Dacia break sau C.N. neridicată. Telefon 44666. (11 079)

PIERDERI

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 6798, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (12 962)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Țigănuș Ionel, eliberată de IM Iscroni. O declar nulă. (11 076)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Savu Georgeta, eliberată de IT Petroșani. O declar nulă. (11 072)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Begy Gabriela, eliberată de IT Petroșani. O declar nulă. (11 060)

COMEMORARI

CU DURERE în suflet amintesc că se împlinesc șase săptămîni de cînd m-a părăsit pentru totdeauna scumpul meu soț RACZEK CAROL (OCSI)
Nemingliata soție pentru tot restul vieții. (11 078)

FAMILIA Mărcuț amintește cu durere în suflet împlinirea unui an de la trecerea nemiloasă a smuls dintre noi pe cel mai bun prieten GRIGORE ȘUMĂLAN
Nu-l vom uita niciodată. (11 059)

CU ADINCA tristețe readucem în memoria celor care l-au cunoscut împlinirea unui an de la trecerea în ne-ființă a celui care a fost un bun tată, socru și bunic
ec. GURAN CONSTANTIN

S-A ÎMPLINIT un an de cînd bunicul meu preotul OȚEL VIOREL s-a dus pe drumul veșniciei. Te plîng cu lacrimi. Nepoata Raluca. (11 068)

DECESE

SOȚUL și copiii mulțumesc pe această cale tuturor celor care prin prezență, flori și compasiune au fost alături de noi în momentele de grea încercare pricinuite de dispariția fulgerătoare a iubitei noastre

VASILESCU MARIOARA (11 070)

COLEGIÎ de birou sînt alături de ing. Ifannig Emeric în marea durere pricinuită de pierderea mamei sale. (11 069)

COLEGIÎ de muncă de la Liceul Industrial Petroșani sînt alături de profesorii Gabriela și Dumitru Stanca în momentele grele ale despărțirii de bunicul lor drag. Sincere condoleanțe. (11 062)

COLEGIÎ de serviciu sînt alături de procuror Rusu Petru în durerea pricinuită de dispariția tatălui său și-i transmit sincere condoleanțe. (12 963)